

ВЕЛИКА СРБИЈА

LA GRANDE SERBIE

БРОЈ 10 сент.

Директор А. ЈОВАНОВИЋ

БРОЈ 10 сент.

БОРБА ЈЕ ПОЧЕЛА

Солун, 15. јула.

На сектору, где је српска војска, почеле су пре три дана методичне операције с циљем да потисну Бугаре са положаја који се излазе на 10 до 12 километара од наше границе на грчкој територији.

Резни делови српске пешадије заузели су једну серију положаја на којима су се заджали и поред непријатељске артилерије и извесних против напада.

ПОСЛЕ ДВЕ ГОДИНЕ...

15. јула 1914. године, у 11 часова пре подне, објавила је влада Аустро Угарске рат Србији, а њене трупе учиниле су наступајуће ноћи први узалудни покушај да пређу Саву и Дунав и да се доченају Београда. Према томе, рат између Србије и Аустро Угарске почео је пре две године, тачно на данашњи дан, и у кратком размаку времена изазвао и рат готово целе Европе.

Минула је дакле и друга година, од како је наша отаџбина у новом и најтежем рату. Суђено нам је било да ову другу годишњицу дочекамо изван отаџбине, али барем на њеноме прагу, који ће, с Божјом помоћу, наше храбре препорођене армије ускоро прећи. У току ове две године наш је народ поднео можда више искушења него за свих пет векова робовања под Турцима. Али је исто тако учинио низ сјајних и не надмашних подвига, који су српско име и српску славу пронели широм целог света и стекли заслуге за општу ствар чо вечаштва.

Бацимо само један површан поглед на блиску прошлост. Србија, победоносна али и изнурена у три рата против Турака, Бугара и Арнаута, запада у нови, опаснији рат од претходних са државом, која је скоро 15 пута већа од ње. И кад је цео свет мислио, да ће Србија бити прегажена најдале за месец дана, она крши три страшне аустријске офанзиве задајући непријатељу огромне и невалечиве поразе, каквих је досадашња историја европског рата веом мало забележила.

Немци су морали послати и своје трупе са својим најбољим војсковођом Макензеном, које су

заједно са аустро угарским преузеле офанзиву са севера на нас. И ко зна, да Бугари нису ударили на нас са леђа како би се и ове аустро немачке армије провеле. Али Србија нападнута на два велика фронта морала је подићи, пошто је претходно ванела толико губитака непријатељима, да ће вечито памтити окупацију Србије. Под овим тешким притиском српска војска се повукла остављајући своју отаџбину туђину на милост и немилост, али у нади да се ускоро у њу врати потпомогнута својим моћним Савезницима.

Готово седам месеца налазимо се у изгнанству. Наша је војска за то време благодарћи свесрдној нези и помоћи наших младићева, реорганизована и припремљена за нову борбу, која ће донети слободу нашој подјармљеној отаџбини. Тешки су били месеци изгнанства, али их је унеколико блажила велика нада на скори повратак у ослободену отаџбину, неодољива жудња за тешком осветом над опаким душманима, који нас на најмучкији начин лишеше онога, што нам је најсветије, нашег огњишта, наше отаџбине.

У тренутку, кад пишемо ове редове стижу вести о првим борбама наших трупа са Бугарима. Карактеристично је, да почетак нових бораба пада баш кад се навршује две године, од како је Србија у рату. Нема никакве сумње, да ће се хероји наше дивне отаџбине и овог пута показати достојни своје славне прошлости утолико пре, што од њих зависи, када ће мо победоносно ући преко лешева наших душмана ступити на тле своје мајке Србије, видети понова своја ог-

њишта и стиснути опет у загрљај своје миле и драге.

Време наших искушења, изгледа, примиће се крају. Наша хробра војска почела је већ да руши бедеме, који нас деле од наше отаџбине. Још мало напора, још мало жртава — и ми ћемо опет уживати дивне благодети слободе у нашој ослободеној отаџбини.

СИТУАЦИЈА

Политичка

Пажња целог света сконцентрисана је на државу Румуније. Према вестима из Букурешта, постоје све вероватније њени итервенције. Односи између Румуније и Бугарске исто су на предној. Са обе стране бојоју се журно труде на крајцу. Аустро немачки војојци криво не крију велику узнемиреност због држања Румуније. Више румунских политичара дали су важне изјаве, да ће Румуније ускоро итервенисати и то уз Четворки Споразум.

Ратна

Последних дана Савезници су на свима фронтима постигли значајне успехе. Руска армија упала је у Мџрску за 50 км. Качаске трупе узеле су Ериштин, који је важна реверсија железница и од огромне стратемјске важности. Енлиги су добили нове велике успехе на фронту север од Солуна, и којад јуче зочеле дефинитивно важну стратемјско место Позитер. Ситуација Савезника на свим фронтима једнастена је.

Преглед грчке штампе

«Неа Алиџија». Бугарски дивертери који су се неки дан предали грчким властима код Окчилара потврђују вести о концентрацији бугарске војске код Ксанти и Ђумулдине. У исто доба најцрним бојама сликају бедно стане бугарске војске која је лишена свега и у којој свакодневно избијају незадовољство и гнев против виших официра.

У свима варошима бугарским опаж се велико незадовољство против Фердинанда и Радослава. Русофилска странка све више расте, и њене присталице отворено већ тврде да бугарска војска неће ни пошто да се туче с Русима, које сматра за своју браћу. Због тога су у многим вароши-

ПРЕТПЛАТА ИЗНОСИ:
Месечно 3 франка тромесечно 9 франка,
годишње 36 франка

ЦЕНА ОГЛАСИМА:
Ситна огласа 0-20 фран. од петитног реда, већи
оглас по договор. Новин се полаже државним
комесарима и дипломатским заступницима.

ЛИСТ ИЗЛАЗИ СВАКИ ДАН ПО ПОДНИ
Пошту слати преко Краљ. Срп. Ген. Консулата
у Солуну

РУКОПИСИ СЕ НЕ ВРАЋАЈУ
Стан редакције Коломбо улица бр. 33 Salonique

Поједини бројеви се могу добити у Солуну код агенције «Друштва грчке штампе» ул. Булгаројтому бр. 5, близу главне поште.

ма похапшени гефови русофилски. Полиција је посејана ради сдржавања реда.

«Фос». Ови који пишу да ће Венизелос, чим дође на власт, објавити мобилизацију и рат, заборављају да Грчка није више способна да води ма какав рат, да је морал у војсци никакав после дуге бесилне мобилизације која се тако неслвно завршила, и да је грчки народ постао прави парија међу народима.

Споразум није тражио нашу сарадњу. Да је тражио, шта би га могло уздржати од захтева да Венизелос сместе прими владу, да одржи мобилизацију и да објави рат непријатељима Споразума?

Николише не тражи нашу сарадњу.

«Фос» има свуд пешу из Атине Пук. Метивас, ађутант Н. В. Краља, изјавио је «Неа Имери» да бивши министар у кабинету Венизелосову а сада председник атинске општине г. Бен-кис није допустио општвинским пожарницима да учествују у гашењу пожара шуме Девелија.

«Македонија». У парламентарним земљама није ретко да странке у борби за превласт својих начела употребе оштрину и циничност. Али то су странке организоване, са одређеним програмом. Да су искрени и отворени као велики шеф либерала, протавници Венизелосова би и сами извели свој програм као што је он то урадио. И, како данас ствари стоје програм супрстан Венизелосову не може бити друшчија него онај који ће проповедати прилажење Грчке централним Силама.

Изповедају ли такав програм разни шефови «уједињених странака»?

То треба отворено да кажу.

Пол-Луј

Последице победе

«Тан» од 27. јуна, 1916.

Лорд Дерби, подсекретар министарства војног, дао значајне изјаве о ситуацији. Истовремено је немачки главни штаб објавио у новинама један поглед о истој ствари.

Дерби је рекао: «Немојте мислити да наше напредовање, зато што је споро, није сигурно. Оно је сигурно зато што је споро... Сваки покрет који десеткује немачку војску ј-сте велики полег... Наш је план да кинимо и да трошимо непријатеља»

Немачки комуније до речи овако каже: «Ми и даље навлађујемо на Верден. Зауоставили смо руску офанзиву. Аустроиска офанзива морала је бити

завустановљена због опште ситуације. Напад у Пикардији отпочео је, али нас није изабацио из наших положаја. И у једној и у другој тези налази се иста идеја, идеја трајања. Да би био ефикасан напад треба да траје неко време. Али сем времена, постоји простор. Овладали смо временом, остало је нам да завладамо простором.

Очигледно је да нам зато треба много топова, много гренада да бисмо дуго могли напасти. То су сакључци и Дерби и немачког главног штаба. Остаје питање о могућности стица.

То су могућности ратног рада. Немачка ратна фабрикација за последњих две године била је изнад наше. Али ово првенство има две гренаде: једну материјалну, другу људску.

Материјална граница је доста сношљива. Ипак укупно узевши сви немачки извори су слабији од извора Споразума који је господар мора.

Људска в-ћ граница много је мање сношљива. То још се и остало не праве без ридника. Радничка се криза и криза ефикасна не могу порицати.

Немачка је објавила своје губитке

Да ли зато да се поноси тачношћу своје статистике. Она каже да има нешто више од 3 милиона губитака. Још пре четири месеца канцелар је рекао у рајхстагу да се укупни губитци пењу на 3.600.000. А Верден, а руски фронт, а западни фронт?

И тако квари се борбени и проповодни равнотежа. Кад ће претегнути на једну страну, не знамо; не можемо знати, али што знамо то је да то мора бити. У осталом то констатирају и Дерби и немачки главни штаб. Ова констатација прецизира и нашу дужност: интензивно, грезничаво развити производњу ратног материјала и тиме убрзати час кварења равнотеже.

У трећу годину рата улазимо јачи, многобројнији, снабдевенији свачином у погледу. Сви заједно имамо што да визија више, више хиљада топова више, више хиљада радиона више.

Снажно потхрањујемо и паметно искоришћавајемо ову своју надмоћност, и ми ћемо кад будемо хтели, имати мар. Само сви треба да будемо свега овога свесни.

СА РАТНИХ ФРОНТОВА

Званични коминике

Са нашег фронта.

Солун, 15. јула

На англо француском сектору дан је јуче прошао на миру.

Примећено је јуче после подне да је један немачки аероплан после једне борбе пао на непријатељске положаје. С друге стране у једној борби између аероплана погинуо је један француски пилот и апарат се сломио.

Енглески коминике

Лондон, 15. јула.

Заузели смо целу шуму код Позьера. Напредовали смо западно од Позьера и заузели два јако утврђена рова, заробљенајући 159 војника и 5 официра.

Лондон, 15. јула.

Генерал је Сахаров задобио нове победе над војском генерала Лисинг на која се повлачи. Број заробљеника пење се на 30 000. Трупце су заробиле и 40 топова.

Лондон, 15. јула.

Дописник „Тајмса“ из Петрограда пита се, докле ће Аустријанци да шиљу трупе против Руса да их ови заробљавају?

Лондон, 15. јула

Дописник „Морнинг Поста“ на фронту код Соме, тврди да су Немци послали, као појачање велики број свежих трупа и велики број топова великог калибра.

Талијански коминике

Рим, 13. јула.

У Долини Лигарина и области Берколе наша је артиљерија са успехом тукла непријатељске колоне које су биле у покрету.

На линији између Пизина и

Астика, наше су трупе одбиле два жестока противнапада на Монт Симоне.

После мале борбе код Травинела, у Карнији заробили смо 30 војника.

Непријатељ се служи са експлозивним зрнима.

Француски коминике

Париз, 15. јула.

Северно од Сјекура заробили смо 6 топова и јужно Естреа заузели смо један део утврђених кућа. У тој борби заробили смо 117 војника.

У области Мезе јака артиљеријска борба.

Наши авијатичари бацали су 80 бомби на станице Вилесн и Браел и на бивак код Давенеа.

Париз, 15. јула

Обична канонада на целом фронту, изузимајући на левој обали Мезе и на сектору код Фериера, Боа Фамем и Шноа где је врло јака. Јуче ујутру у 10 часова, три немачка аероплана бацали су бомбе на Креци, три жене су рањене а једна девојка убијена.

Париз, 15. јула.

Услед неуспеха немачких трупа на западном и источном фронту 7 генерала пало је у немилост. Сви ће бити пензионисани.

Париз, 15. јула.

Једна депеша из Берна јавља да германофилски лист „Бунд“ коментаришући војну ситуацију каже: „Ратна срџа прешла је на страну Споразумних Сила.

Руска офанзива је отпочела са толико снага да је Немцима апсолутно немогуће да с пречом прет. Ковелу и Лавову прети ве-

лика опасност и то првом од главних напредовања Руса а другом од војске која надире од Чиргориска. На истоку као и на западу немачка се команда налази у тешкој ситуацији. Губици су велики.

Руски коминике

Петроград, 15. јула.

У области Кемерн, после јаке артиљеријске ватре Немци су у два маха преузели офанзиву и моментално су успели да потисну наше одреде. Али најзад, морали су да се повлаче остављајући на бојном пољу доста мртвих и рањених.

У току ове борбе Немци су употребили експлозивна зрња и пројектите са загушљивим гасовима.

Северно од Баричов јака артиљеријска борба са обадве стране. Наше су трупе успеле да напредују на више места.

У области села Вуки, југо-источно од Барновића једна непријатељска чета, после јаке артиљеријске ватре, прешла је преко реке Скире, али је одбијена.

У области код реке Словенка наше трупе потискују непријатеља који се повлачи и који стално губи од свога ефикасности. Заробили смо 63 официра и 400 војника заробили 5 топова, 6 мицраљеза и 12 топовских кара са муницијом и велики ратни магарајал. Војници се стално предају.

Лондон, 15. јула.

На фронту код Риге води се очајна борба. Руси су имали знатне успехе. На галицијском фронту руске трупе победнички напредују ка Карпатима.

Царева честитка

Петроград, 15. јула

После заузећа Ерзинциана, цар је послао телеграм руским групама са следњом садржаном:

В ома ме је обрадовала вест о заузећу Ерзинциана. Ја вам честитам из свег срца херојску победу коју сте задобили и у исто време радујем се што су моје трупе тако брзо оправдале својим делима моје поверење.

ВЕСТИ ИЗ СРБИЈЕ

Ангелина Митровић пита за сина Стојана чин. Нар. Билке.

Савка удова пок. Светозара Јанића асад. судије пита за брата Душана Ст. Дијатријевића и сина Михајла.

Љ. бивца Мишковић моли сина Борку кметина да пошаље новца.

Ја Јачка Лекића професора пита за брата Јубомира Стојаниновића

Мирослава Бојовић пита за мужа Луку

Јелена Д. Васић из Кусатка пита за брата Павла и сина Радомира.

Маша Берих из Шапа пита за Аврама Беџаха мајора, Николу Бериха телегр. Жана Јакова фабричар

Самуила Јаковљевића из Шапа

Милена С. Стевановић пита за сина Живка и зетов Радољуба Л. Петровића телегр. и Греша В. Ристовића

Меша мајора и уауа Србобран

М. Станојевића.

Љ. бивца Богдановић удова из Београда Тривка ул. 9. пита за сина Владислава студента.

Марија Ла. дановића извештава сина Милана капетана да се са мајком налази у Београду.

Јован Митровић, абаџ. из Параћина пита за сина Николу који је отишао са Раисавом Суботићем.

Самуило В. Јаков и Зорије Челебеновић из Шапа примили су вести о Морису В. Самуилу Леви.

На тасија Величковић пита за сина Драгутина агента.

Љубинка Петровић из Београда пита за брата Брања и оца Јакова.

Илија и Јулка Јанић из Београда питају за синове Јапу и Светислава.

Пресла Поповић тражи Раденка Чолића наред. и Владу Терзића пошт.

Ружа Ср. Ђорђевића из Београда Карађорђева 69 пита за брата.

Михајла Поповића тефа унр. мон. поздравља Ева и Драга.

Луcreција Јовановић моли Косту да јој пошаље новца.

Мара Милоша Балтића примила је новац и пита за Милоша и брата Александра Ђурића поруч.

Анка Томић пита за сестр. Даницу.

Милена Милосављевић из Крагујевца пита за мужа Обрена.

Милена Марковић пита за мужа Милутина словослагача.

Ангелина Стошић са ћерком Илином пита за мужа Ђорђа

Милица Дреновац пита за мужа Војислава машиниоџу.

Слава Сарџановића из Г. Милановца пита за брата Петра Козгандиновућа књигоџу.

Сазета Рашић и Дарјана Величковић питају за др Вићентија Рашића.

Душана Ракића обав., Милана Величковића полиц. начелника из Рањана и Љубомира Стевановића обав. Маша

да пошаље новац преко Марије Јазаковић Београд.

Љ. бивца Рашићева из Параћина моли Николу Ђорђевића преисп. паралелске задруге из Београда да јој пошаље новац и пита за брата Радомира и сестрице Чедомира и Светозара Педокећа.

Милица Петровић пита за мужа Николу бивца.

Цвета Јовановић пита за мужа Вићентија редова.

Воја Берић пита за сина Сазу рурта.

Перса Марковић пита за мужа Милоша.

Александар Петковић жел. чинов. пита за рођака Милоша Радојковића Живојива Ковића.

Радојко Драговић пита за Младена Стојановића

Вукосава Цветановић из Паланке пита за мужа Цветка.

Марија Заранковић пита за мужа Машу Јапа. подл.

Радован и Томић пита за Ратка Мојловића болничара.

ДНЕВНЕ ВЕСТИ

Двогодишњица рата.

Поводом двогодишњице Српско Аустриског рата Пол Ервије пише у «Еко де Пари» да ће амбиције зарађених држава за увек изчезнути али ће мржња у срцу Српског народа дуго трајати због Бугарске издаје. Увек ће и напредак Србије долази он, неопходно су потребни за мир у Европи.

Немачка ја тражила засебан мир.

Један Француз чије име није споменуто изјавио је «Бену» руском листу: да су око половине месеца јуна долазили у Париз неутрални парламентарни које је послала Немачке да воде преговоре о закључењу мира са Споразумом.

Немачка је пристајала да евакуише Белгију и да враћа Елзас и Лорен Француској.

Г. Бријан је категорички одбио ове предлоге, дајући тиме доказа о решености да води борбу до потпуног слома Двојног Савеза.

Споразум и Венизелос

У једном уводном чланку «Тан» каже: да је једини политичар у Грчкој у кога Споразум има поверење госп. Венизелос, јер су његови политички принципи у складности са интересима Савезника као и са интересима његове земље.

Изобично признање

Маџарски лист «Пестер Хирлап» признаје да су главни политичари и управљачи Аустро Угарске знали већ више година да ће у Европи бити рата и да су се живо сармани у договору са свима Немачким савезницима. «Пестер Хирлап» признаје да уобичајна војводе Фердинанда, није био непосредан узрок европском рату, него само згодан инцидент који га је изазвао.

Опозвати Немачки официри

Немачки официри који су бити одређени да изврше реорганизацију Турске војске у Анданском вилаету, добили су наредбу да пођу за Немачку одакле ће бити распоређени на разним фронтима.

У Немачкој се осећа велика оскудица у официрима.

Румунија.

«Универзал» пише: да ће мобилизација румунске војске бити за неколико дана свршена чин. «Румунске» трупе пређа Карпати. Купају је чак кад се несметано мти Миџмо марширати противу наших највећих непријатеља Маџара и Буџара».

Концерт за Цв. Крст.

22. ов. мта праредиће се свечан концерт у корист српског Црвеног Крста. У програму је «Закљетак», комад из српског живота од г. Аскуја, који ће изводити српски глумци.

Грчко свештенство и избори

«Неа Елас» скреће пажњу на «скандалозну» пропаганду коју свештенство води поводом избора народ. посланика, противно наредби да се у изборе не сме мешати. Поред осталих појава у Драми је Митрополит опет отпочео

као и прошле године да проповеда јавно мржњу против свега онога што је Венизелитичко и што долази од Споразумних Сила.

Руска муниција у Румунији.

«Брливер Тагеблат» сазнаје: да је први воз са ратним материјалом стигао из Русије у Румунију.

Узмиреност у Немачкој због Румуније.

Сва је Немачка штампана јако узмирена због држања Румуније. Она се боји да Румунија ускоро не интервенише.

Главни командант пруске војске

Кејзер је поставио Винтербершкер краља за главног команданта пруске војске.

Замљотрес.

Јуче се у Атини осетио слаб земљотрес. Замљотрес је био много јачи на острву Наксосу.

Маџари утврђују Банат.

«Универзал» јавља: да Маџари тровичаво утврђују Банат, употребљујући као ратне заробљенике. Каземент биће стрељач.

Каземент вођа ирских побуњеника који је осуђен на смрт, биће стрељан 21. ов. месеца.

Америка купује острво.

Америчка је влада опет ступила у преговоре о куповини трију других немачких острва која чине део Антила. Ова нуди 625 милиона динара.

Продаја тргов. лађе.

Грчка је влада забрањила свима бродарским друштвима продавање лађа странцима.

Руски министар спољних послова.

Г. Стурмер, нови руски министар спољних послова упутио је г. Бријану следећи телеграм:

«Пошто ми је Његово Императорско Величанство, мој Узвишени Господар изволао поверити портфељ спољних послова, сматрам за дужност уверити Вашу Екселенцију да сам срећан што ћу с Вама радити на све већем ојачању старих пријатељских и савезничких веза које на неразвијан начин спајају наше земље и договорно довршити велики залагањ који вам је био у део у данашњим околностима приликама».

Г. Бријан одговорио је следећом леп шом:

«Молим Вашу Екселенцију да износи примити моју срдачну захвалност на осећањима која сте ми изволали изразити приликом пријема од Његовог Императорског Величанства управу спољне политике Русије. Своје стране сматрам за дужност уверити Вашу Екселенцију да може рачунати на моју најживљу потпору да довршимо заједничко дело за које у Француска и Русија присно уједињене неразвијаним Савезом и пријатељством, решене да наставе заједно са својим храбрим савезницима до коначног триумфа».

Последње вести

— 11 час пре подне —

Солун, 15. јула

Српски званичан извештај. — Српске трупе, с вером у Бога и победу, дошле су у додир са непријатељем. Од пре три дана наше трупе у Могленци потикују са успехом бугарске претње делове ка граничној fronti. Борбе се продужују. Наши су губитци незнатни.

Офанзива на Соми

Париз, 15. јула.

Немци су јуче извршили неколико против напад да би спречили методично напредовање Енглеза у правцу Аберга и Блома. Немачке се снаге цене на 280 баталјона. Оне су прикључиле на fronti Соми да спрече напредовање Французо-Енглеза. Али су ипак Енглези успели да заузму цело село Пилер, врло важачко стратешко место. Немци су такође напали на положаје између Гилемона и Фрија, али су их Енглези одбили. На француском сектору није су трупе успеле и повед рђиви времена, да заузму добре положаје близу Ендреа. Немачки су губитци огромни. Из анклава узвишених код заробљеника види се да су губитци велики.

Први батаљон 190 пука изгубио је 880 људи. Силе чети једни градјског батаљона изгубила је 150 људи.

Румунија се спрема

Букурешт, 15. јула.

Генерал Лешел Илеско чинио је за именован генералштаба румунске војске.

Руси надиру

Париз, 15. јула.

Заузео Еријандина позвало је велико задовољство. Турске се трупе нагло повлаче. Руске су трупе прешле реку Сгјевку. Овај је предизважан због тога што одваја аустриски фронт који брани приступ непријатеља у сев. Галицију. Опасност која прети варшави Броји са севера постаје све већа. Евакуација ове вароши је неизбежна. Кад Руси заузму Броји они ће моћи без препреке напредовати ка Львову које је удаљено 80 километра.

Полудео кајзеров зет

Париз, 15. јула.

Војвода од Брауншвајга, зет кајзеров, полудео је. Први му се знаци лудила појавила у двору у Леон, близу Брисела, у почетку рата.

ПОШТА

Саопштења

Позива се г. Мих. В. Вељковић рез. капетан да дође у штабшарину Аварија и да се јави Сави Бурашиновићу јер Марко је опасно бол стан.

За Србију

— Радиво Мачковић, капетан, моли Кају Р. Туцаковића, удву Кра-

гујевац Палидула бр. 11, да га извести овим путем да ли зна што за његовог оца, мтер, жену и сестру, да ли су живи и здрави и где се сада налазе. Брана је у Француској здрав. Влајко и Жавко здрави су такође.

— Сима Николић, пеш. мајор, извештава своју сурину Катарину Николића, са стјеном Кумановска бр. 18, да је здраво. Тако исто јавља да је и Анта здраво, да јави јесу ли сва деца здрава — преко Срп. Црвеног Крста у Женеву на број поште 84. Новац послат већ неколико пута јавити јесу ли примили.

— Милош Кунковић, поручник артиљеријски јавља своје оцу Тофуну Кунковићу, Ступеница, Рашка да је здрав а да су Стјан и Вељко умрли, цови на Кофу 13. јануара, а други у Солуну 9. јула ове год. Јавити за здравље код куће преко поште бр. 801 Солун или преко Беогр. Новина.

— Сретен Тошић, железничар јавља Марку Ст. Филовићу, Ступеница, Рашка, да је здрав и да јави то брату Савију, да му се јави како је код куће. Пашта бр. 293 или преко Беогр. Новина.

— Војислав Милорадовић, учитељ извештава своју жену Драгу и децу у Крагујевцу, Балканска ул. 9. да је са Бранком жив и здрав Душан је као рањив остао у Приштици. Писати преко Срп. Црвеног Крста у Женеву, пошта бр. 999. 1—2

— Антоније Стојић тражи Мамчила Ђ. Јанковића адвоката Трговач. Банке из Београда и моли га да јави шта је са његовима.

— Милан Гривошић, јавља Велимиру Јанковићу тат. из Ужича, да је са Бранком, Бранком и Милорадом у Солуну. Сви су здрави, поздрављају и моли да се јави преко Београдских Новина.

— Лазар Ј. Васовић пешад. капет. I кл. тражи своју породицу у селу Кичевица, ср. гружанском окр. крагујевачком, жену Перу, синове Радослава и Миломира, кћери Радослава, Станку, Оставку и Малојку. Молим све пријатеље који би ма шта о њиховом жалоту знали да ми извести преко Срп. Црв. Крста у Женеву.

Петар Басекић, ђак тражи свога брата Вуклаша Ф. Басекића аудитора, који је остао на Крфу. Моли свакога који би о њему што знао да јави преко ур днешња овог листа. 13

Кад се решите што да купите посетите прво

ТИРИНГ

улица Венизелос број 5.

Највеће стовариште разних артикала нарочито за војне потребе.

Огроман избор одела од платна панаме, — униформе «каки», пипела, камшина кожних и вулених, пољских кривета, јастука пневматичних.

Мрежа противу комараца и мува.

Потпуна опрема: торбе за секције, ленкове, путничке торбе и куфери.

Кожних кајишева, корбача, туристичких штапова.

АПАРАТА за БРИЈАЊЕ и све припадљиве делове.

Све врсте парфимерије. и т. д. 11—90

Оросди -- БанЦентрала:
Краља Ираклија бр. 5.**ПАЖЊА СРПСКОЈ ВОЈСЦИ****Оросди -- Бан**Филијала:
улица Венизелос бр. 4.**Препоручује:**Све врсте конфекционе робе.
Велики избор одела, ше-
мира и т. д.Разноврсно кухињско пла-
ве и порцеланско посуђе.Све по цени врло умереној
и утврђеној.Прима српски новац по
дневном курсу.

Услуга брза и тачна.

У СОЛУНУ ЈЕ ЈЕДИНА ФРАНЦУСКА
ФИРМА ЧИЈЕ ЈЕ СЕДИШТЕ
У ПАРИЗУ, УЛИЦА
ЛАФАЈЕТ 126.**ОРОСДИ-БАК****ЦЕНТРАЛА:**

Улица Краља Ираклија бр. 5.

ФИЛИЈАЛИ:Улица Венизелос бр. 4 где се говори српски
улица Венизелос бр. 8,
и улица Игњатија број 14.**Препоручује:**Своје велико стовариште
најбољих вина и ликера.Велики избор разних кон-
зерви, бисквита, чоколада, ге-
ста, сапула, масла и т. д.Цене су врло умерене и
утврђене.Прима поручбине и на-
бавља све артикле.

Услуга брза и тачна.

улица Венизелос бр. 8.

Филијала:

Оросди -- Бан**ПОСЕТИТЕ РАДЊУ „ОРОСДИ-БАК“**

улица Игњатија бр. 14

Филијала:

Оросди -- Бан**Д. АМУДИЈАН**

Хирург — зубни лекар

Са зубне клинике у Паризу

Специјалиста за болести уста и
зуба и извршује све модерне зубно-
техничке радове.Најсавршеније блонтирање зуба итд
29. кеј „Победе“ испод ресторана
Вердена. 22—12**Д-р Александријес**специјалиста за унутарње бо-
лести. — Управник болнице
за заразне болестиПрими сваког дана од 11—12 пре
од 5—6 по подне у француској а
потери ул. Франк бр. 35 — у згради
француске болнице — а од 2—4 по
подне у своме стану улица престола-
наследника Ђорџа бр. 35 — у поредња
ул. са булеваром краља Константина**ЗУБНА КЛИНИКА ЗУБНА КЛИНИКА****Д-р АЛБЕРТА ГАТЕЊО**
ЗУБНОГА ХИРУРГАДипломираног од Медицинског Фа-
култета и Школе за зубно ле-
карство у Паризу.Савршено лечи уста и врши св
модерне зубне радове. 15 30

18 то годишње искуство

84 ул. Венизелос, 147 ул. Егњатиј;

ЈОВАНАН ХАЏИ ВАСИЛИЈАЈедини зубни лекар, доктор
медицине изучавао специјално
болести уста и зуба.Атеље се налази улица Кеј
бр. 49, поред самог мора.Трамвајска станица улица Агије
Софија. 22—20**Велика златарска и јувелирска радња****Исака Р. де Ботона****СОЛУН**

улица Венизелос бр. 76.

ОГРОМАН ИЗБОР: САТОВА,
НАКИТА и ДРАГОГ КАМЕЊАЈЕДИНО СТОВАРИШТЕ
ЧУВЕНИХ САТОВА**„ЗЕНИТ“**

Цене су умерене и строго утврђене.

ПРЕПОРУЧУЈУ ВАМ СЕ

најбоље цигарете

„АТЛАС“Ники дин 1—, Елпис 0·80, Аристократ 0·65, Генед-
же 0·50, Македонски 0·35.**Продају се свугде**

ФИЛИЈАЛ УЛИЦА ВЕНИЗЕЛОС 12.

ФАБРИКА УЛИЦА ФРАНК БР. 28—30

53—15

Пушите увек и свугде најукусније
цигарете из фабрике**САЛОНИКА**Цигарете Салоника добиле су на светској међу-
народној изложби у Сан-Франциској

прву највећу награду и златну медаљу

НА ПРОДАЈУ У СВИМА ДУВАНЦИНИЦАМА

Фабрика улица Цимиски бр. 8. 64 60

Најпријатније одмориште у Солуну

БАШТА БЕЛА КУЛА

Највећи ресторан — чувена кујна

УВЕК УКУСНА и СВЕЖА ЈЕЛА

РАЗНА БЕЛА И ЦРНА ВИНА, МИНЕРАЛНЕ
ВОДЕ — ПРИМЕРНА ЧИСТОТАДИВНО УКРАШЕН ЛЕТЊИ РЕСТОРАН У СЈАЈНО
ОСВЕТЉЕНОМ ПАРКУСвако вече одлична музика за време вечере. — У
самом парку концерти и биоскопске представе. Сваког
дана две представе. Прва од 7—9 а друга од 9—12 увече.

УЛАЗНИЦА 0·55 ДИН. 26—20